

# 上半年全市快递业务量同比增长 71.25%

## 居全省第一位

□记者 沈铎

本报讯 邮政快递业联系千家万户、连通线上线下，既是畅通生产与消费的重要渠道，也是观察经济发展的一扇窗口。记者近日从市邮政管理局了解到，今年上半年，全市快递业务量同比增长71.25%，高于全省47.49个百分点，居全省第一位。截至7月底，全市快递服务企业业务量累计完成1.14亿件，较去年同期增长66.54%；业务收入累计完成8.29

亿元，同比增长46.8%。

今年以来，我市大力推进“县园、乡站、村点”三级物流体系建设，全市各县（市、区）持续优化农村寄递网络，持续提升城乡循环质量，有效解决物流到村的“最后一公里”和农产品上行的“最初一公里”问题。各地因地制宜、多措并举加快推动“电商村”培育、“快递进村”工程，推动快递与电商深度融合。全市快递市场规模稳步扩增，网络布局更加优化，服务质量不断提升，邮政快递业持续

保持增长态势。

快递业务量的增长，映照消费信心和市场活力。下一步，市邮政管理局将继续推进“互联网+邮政快递”服务，加快邮政快递业与制造业、现代农业、电子商务联动发展。持续服务乡村振兴，大力推进村级寄递物流综合服务站建设。持续提高行业安全水平，不断促进行业绿色发展水平，不断满足人民群众的用邮需求，以扎实行动为我市经济高质量发展再作新贡献。②16

### 我市开展国家通用手语培训 让志愿者学会“手语普通话”

□记者 马月红

本报讯 8月21日，“携手未来 丰语无阻”周口市2023年国家通用手语培训班在周口饭店举行。当天，来自我市公共文化场馆、医院及社会公益组织和各行各业的志愿者参加培训。

当日，周口市中医院医技人员李泽民正在学习国家通用手语的正确用法。他告诉记者，在医院工作有时会遇到有听力障碍的病人，和他们无法沟通，也让他更加感受到手语翻译的重要性。他是通过朋友介绍报名参加学习国家通用手语的。“学会了‘手语普通话’，有利于帮助残障人士更好地融入社会。”李泽民说。

培训由扶沟县特殊教育学校副校长、正高级教师，从事特殊教育27年的张杰老师授课。她从手语的功用、需求、应用场景切入，向志愿者详细介绍手语常用词汇、演示标准动作，并现场指导学员的模拟练习，帮助志愿者更好掌握手语技能。

据悉，我市有6.8万多名听障人士，他们一直生活在无声的世界，手语是他们使用的特殊语言文字，开展国家通用手语的培训对于保障残疾人的语言文字权益，全面实现残疾人小康进程具有重要意义。

市残联副理事长郭良卿表示，通过举行国家通用手语培训活动，希望能打造一支素质过硬的手语翻译志愿服务团队，为营造良好的社会无障碍交流环境打下基础，实现与听障人士更好地沟通交流，加快提升残疾人服务能力，为残疾人提供有温度、更精准的服务，经过培训的志愿者能够成为听障人和健听人沟通的桥梁。②16

## 绿化“守护人” 打响保苗“攻坚战”

□记者 任富强 文/图

本报讯 近期高温持续，中心城区各道路绿化经受严峻“烤”验，即使少量降雨也不能保障绿植茁壮成长。近期，市园林绿化中心采用“人机结合、错时浇灌、严把浇水质量”方式，重点对城区主次干道、新建交通渠化岛绿地加强养护，持续巩固绿化成果，助力文明城市创建。

多措并举，市园林绿化中心采用“人机结合”的方式，按照细浇慢灌、浇足浇透的原则，根据植物生长特性科学抗旱，采取洒水车、人工相结合等多种浇灌方式，把抗旱保苗工作落实落细。

错时浇水，抗旱保绿。根据天气炎热，水下渗时水温升高，易把根毛烫伤，且大量水分很快蒸发掉，造成植物萎蔫的现状，市园林绿化中心严格把握浇水时段，在早晚温度较低时进行，更有利于植物更好地吸收水分。同时为避免主次干道作业时造成交通拥堵现象，合理调整作业时间，重点加大夜间浇水力度，开启错峰浇灌。从进入夏季以来，市园林绿化中心对主次干道、街头游园、交通渠化岛等绿地不间断浇水，累计出动洒水车800台班，浇水



市园林绿化中心工作人员错时浇水，抗旱保绿。

6000余吨。

据了解，市园林绿化中心工作人员将持续加强巡查，发现旱情及时增派车辆和人员，增加浇水频次、做到

及时补水，最大限度减少炎热天气对绿化造成的损失，用心用情当好绿化“守护人”，用辛勤的汗水守护城市的每一片绿色。②2

创建全国文明城市进行时之

### 反光镜

#### 向不文明行为说不



在周口铁路主题公园（汉阳路与中州大道段），每天都有许多市民前来休闲娱乐，但有部分市民在此聚众打牌，噪声很大、烟头乱丢，这些不文明行为对周边环境卫生和游客的正常休闲产生了不好的影响。②16

（记者 王慕晨 摄）

## “七”待已久 “夕”望是你 市总工会举办系列线下交友联谊活动

□记者 王慕晨

本报讯 8月19日，市总工会开展了“七”待已久“夕”望是你系列线下交友联谊活动，为广大单身青年职工搭建积极健康的交流平台，尽力解决单身青年职工婚恋问题，助力周口城市发展。

汉服联谊促情谊。当日上午，“七”待已久“夕”望是你2023年周口大型汉服文化交友联谊活动在周口市青少年活动中心拉开序幕，来自市直各机关、企事业单位的60多名青年职工参加。男女嘉宾通过投壶破冰、共制团扇、吹吹乐等活动

在轻松愉悦的气氛中增进友谊、加深认识。“本次汉服文化交友联谊活动旨在弘扬中华优秀传统文化，不仅促进汉服的展示和交流，还为广大单身青年职工搭建了交流平台。”市总工会相关负责人说。

线下联谊促“脱单”。8月20日，“七”待已久“夕”望是你2023年七夕大型线下交友联谊活动在周口人家酒店举行，来自市直各机关、企事业单位的70名单身青年职工欢聚一堂，共赴一场青春与浪漫的七夕邀约。一个个互动小游戏帮助单身男女职工快速消除陌生感，让单身职工在轻松有爱的氛围中寻

找属于自己的缘分。“传统的‘一对一’相亲活动让我特别尴尬，我更喜欢这种联谊活动营造的轻松氛围，更适合年轻人的交友方式，今天我找到了心仪女生，感谢工会为我们提供的联谊交友平台。”市民王先生说。

近年来，周口市总工会精准聚焦职工所盼所需，为全市职工搭建联谊交友平台，开展形式多样、丰富多彩的单身职工交友联谊活动。接下来，市总工会将坚持以“我为群众办实事”为中心的工作导向，持续开展丰富多彩的普惠活动，努力做好职工的“娘家人”。②16